Carissimi giovani “pavoniani”,
la prossima estate avremo una grande opportunitá: partecipare alla Giornata Mondiale della Gioventú, che si terrá a Madrid. É un’occasione da non perderé e da non sprecare. É una convocazione dei giovani , attorno a papa Benedetto XVI, per riscoprire la figura di Gesú e per ridare slancio alla nostra fede di cristiani.

“Cristo é l’unico vostro maestro”, ha affermato di sé Gesú, rivolgendosi ai suoi discepoli. Gesú é stato chiaro e forte  nell’esprimere le esigenze per credere in lui e per seguirlo. Ma le sue parole  e le sue proposte portano l’uomo a vivere in pienezza, a realizzarsi nel modo piú vero possibile. 

É stata l’esperienza vissuta da Pietro, quando ha riconosciuto davanti a lui: “Signore, da chi andremo? Tu hai parole di vita eterna”. É stata l’esperienza di tanti cristiani nel corso di venti secoli di storia.

É l’esperienza che possiamo vivere ancora tutti noi, uomini del terzo millennio. La parola di Cristo é attuale, la sua proposta é sempre valida. Perché Gesú di Nazaret é il Figlio di Dio fatto uomo; e perché ha dato la sua vita per noi. Fare i conti con lui é la sfida fondamentale  per l’esistenza di ogni uomo.

Accogliere lui é trovare il tesoro piú importante della vita, é raggiungere la pienezza della gioia. Se mettiamo lui alla base della nostra vita, tutto il resto trova il suo senso, tutte le nostre domande trovano risposta, tuti i nostri desideri piú belli trovano l’appagamento.

É stata questa l’esperienza vissuta anche da padre Lodovico Pavoni; ed é il messaggio che rivolge a ciascuno di noi: “Vuoi vivere in pienezza la tua esistenza? Conforma la tua vita a quella del divino maestro Gesú”.

Ciascuno di noi sta facendo la sua esperienza, sta continuando la sua ricerca, sta realizzando il suo cammino di fede. La Giornata Mondiale della Gioventú, che vivremo a Madrid la prossima estate insieme con tanti altri giovani, sará un’occasione straordinaria per comprendere piú a fondo il messaggio di Gesú e per poterlo incarnare nella nostra vita. Sará un’esperienza vissuta  come discepoli di Gesú, riuniti come suo popolo, la Chiesa.

Prepariamoci con disponibilitá a viverla nella gioia, nell’ascolto e nella condivisione. Lasciamoci guidare da un’autentica preghiera: “Signore, aiutami a capire chi sei tu per la vita di ogni uomo, chi sei tu per me. Aiutami a realizzare  in pienezza la mia esistenza. Fammi comprendere che cosa vuoi da me. Fa` che abbia il coraggio di dirti di sí, per poter fare della mia vita un dono, il dono piú bello e piú grande possibile a favore dei miei fratelli”.

Carissimi giovani “pavoniani”, l’esperienza di Madrid costituisca per tutti voi un momento straordinario, che lasci un segno profondo e significativo per il vostro futuro. É il mio augurio per ciascuno di voi, avvalorato dalla benedizione del Signore e dallo sguardo paterno del beato Lodovico Pavoni.

p. Lorenzo Agosti, Sup. Gen.    
Madrid, 1 aprile 2011, nel ricordo della morte del beato Lodovico Pavoni.      

